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Vládní koalice dnes ve Sněmovně prosadila novelu zákona o rozpočtové odpovědnosti
pomocí pevného hlasování a bez dostatečné odborné debaty. Podle Pirátů jde o nebezpečný
precedent, který oslabuje kontrolu veřejných financí a otevírá cestu k dalšímu
nekontrolovanému zadlužování státu.

„Od začátku říkáme, že stát musí být schopný reagovat na bezpečnostní hrozby a investovat do
obrany nebo energetické bezpečnosti. To je logické a správné. Ministryně financí Alena Schillerová
ale tuto potřebu zneužívá k tomu, aby se zbavila odpovědnosti za stav veřejných financí a mohla naši
zemi zadlužovat dle libosti,“ uvedl předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Piráti společně s dalšími opozičními stranami během projednávání opakovaně žádali jasné vysvětlení
dopadů zákona na veřejné finance, fungování dluhové brzdy i rozsah nových výjimek, které vláda do
zákona přidává nad rámec evropských pravidel. Podle opozice ale místo věcné debaty přicházely ze
strany ministryně financí především marketingové slogany a osobní útoky.

„Koalice dnes protlačila zásadní zákon silou. Omezila prostor pro další diskusi a tváří se, že je
všechno v pořádku. Jenže není. Pokud si vláda začne vytvářet vlastní výjimky z rozpočtových
pravidel, otevírá tím velmi nebezpečné dveře do budoucna,“ uvedla pirátská poslankyně a členka
rozpočtového výboru Vendula Svobodová.

Piráti zároveň kritizují rozhodnutí Ministerstva financí ukončit pravidelné zveřejňování analýzy
plnění kritérií pro přijetí eura. Podle nich nejde jen o otázku společné měny, ale také o důležitý
přehled stavu zadlužení a kondice české ekonomiky. Opozice nyní zvažuje společný postup vůči
přijatému zákonu u Ústavního soudu.

„To, co tady předvádí vláda, je zákon o krachu České republiky. Je za pět dvanáct chránit odpovědné
hospodaření státu před chaosem a účetními triky. Nechceme, aby se z veřejných financí stalo
politické kasino, kde vláda podle potřeby přepíše pravidla a účet pošle rodinám a mladým lidem,
kteří už dnes nesou dopady drahého života nejvíc,“ uzavřel Hřib.
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